

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 26 апреля 1978 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 66 (12696)
Цена 2 коп.

КРЕПИТЬ ПЛАНОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Бюро ГК КПСС, исполкомы Люберецкого и Лыткаринского горсоветов, горком ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования трудящихся нашего района в первом квартале нынешнего года. Определены коллективы-победители.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, ТРАНСПОРТ, БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Первое место с вручением переходящего Красного знамени ГК КПСС, исполкомов Люберецкого и Лыткаринского горсоветов и ГК ВЛКСМ, диплома, с занесением на районную Доску почета и в Книгу почта присуждено коллективам:

Томилнского завода полупроводниковых приборов, коврового комбината, Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций, управления специализированного транспорта, Лыткаринского предприятия промышленного железнодорожного транспорта, Люберецкой трикотажной фабрики.

Второе место с вручением диплома и занесением на районную Доску почта присуждено коллективам: Лыткаринского завода оптического стекла, головного предприятия производственного объединения «Спецозжда», головного предприятия фирмы «Строитель», автоколонны № 1787, станции Янчино, головного предприятия объединения «Мособлбывбыт».

Третье место с вручением диплома и занесением на районную Доску почта присуждено коллективам: завода мостостроительного оборудования, Ухтомского завода металлоизделий, экспериментального завода стройконструкций и деталей, автобазы производственного треста МОСПО, станции Мальчики, завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

СТРОИТЕЛЬСТВО

Первое место с вручением переходящего Красного знамени ГК КПСС, исполкомов Люберецкого и Лыткаринского горсоветов и ГК ВЛКСМ, диплома, с занесением на районную Доску почта и в Книгу почта присуждено:

среди общестроительных управлений — коллективу строительно-монтажного управления № 1 треста «Особстрой» № 2; среди субподрядных организаций — коллективу специализированного управления № 8 треста № 8.

Подводя итоги социалистического соревнования работников индустрии района, бюро ГК КПСС отметило, что коллективы промышленных предприятий осуществили большой комплекс мероприятий по механизации и автоматизации производства, повышению качества продукции, снижению затрат материальных ресурсов. В итоге промышленность района выполнила программу первого квартала по объему реализации продукции на 101,5, по объему валового производства — на 101,3, по производительности труда — на 101,9 процента. К уровню прошлого года рост по этим показателям составил соответственно 104,9, 106,6, 107,6 процента. Сверх плана первого квартала реализовано продукции на 2,9 млн. рублей.

Замечательным успехом трудящихся индустрии отмечен первый квартал: весь прирост объемов производства получен только за счет повышения производительности труда.

Хороших результатов добились работники промышленности в борьбе за повышение качества изделий. В первом квартале с государ-

ственным Знаком качества изготовлено продукции на 30,6 млн. рублей, на 54 процента больше, чем за тот же период 1977 года. Удельный вес такой продукции в общем объеме составил 13,1 процента.

Вместе с тем бюро ГК КПСС отметило, что районом впервые не выполнено задание по снижению себестоимости товарной продукции. Вина за это ложится на завод им. Ухтомского (директор Н. Е. Волошин, секретарь парторганизации Л. И. Бочков), который допустил удорожание себестоимости против планового уровня на 1,6 млн. рублей. Такое резкое удорожание отрицательно сказалось на общерайонных показателях.

Не выполнили план по отдельным показателям и некоторые другие предприятия. Так, Держинский комбинат производственных предприятий (директор Н. М. Лохин, секретарь парторганизации В. Н. Насонов) не выполнил программу квартала по объему реализации, производству валовой продукции и производительности труда; завод торгового машиностроения (директор С. П. Неприн-

Второе место с вручением диплома и занесением на районную Доску почта присуждено:

среди общестроительных управлений — коллективу строительно-монтажного управления № 2 треста «Мособлагражданстрой»; среди субподрядных организаций — коллективу управления механизации № 67.

Третье место с вручением диплома и занесением на районную Доску почта присуждено:

среди общестроительных управлений — коллективу строительно-монтажного управления № 5 треста «Особстрой» № 2; среди субподрядных организаций — коллективу специализированного управления № 1 треста «Союзмонтажгаз».

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Переходящее Красное знамя ГК КПСС, исполкомов Люберецкого и Лыткаринского горсоветов, ГК ВЛКСМ и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок присуждено: за успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству молока — коллективу совхоза имени Моссовета;

за успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству мяса — коллективу совхоза «Белая Дача»;

за успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству яиц, мяса птицы и молока и значительный рост этих показателей к уровню I квартала прошлого года — коллективу Томилнского птицеводческого производственного объединения;

за успешное выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству овощей, достижение высшей урожайности, превышение уровня I квартала 1977 года — коллективу совхоза имени Горького.

ТОРГОВЛЯ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ

Первое место с вручением переходящего Красного знамени, с занесением на районную Доску почта присуждено коллективу райпотребсоюза. Второе место с вручением Почетной грамоты — коллективу треста столовых. Третье место с вручением Почетной грамоты — коллективу продовольственного торго-

вца, секретарь парторганизации Ю. В. Федяшин) — по выпуску валовой продукции; трикотажно-галантерейная фабрика — по выпуску изделий верхнего трикотажа.

Сейчас, когда завершается первая половина пятилетки, когда решается судьба тех обязательств, которые приняли трудовые коллективы по достижению рубежей, намеченных историческим XXV съездом КПСС, необходимо тщательно взвесить все возможности для дальнейшего повышения эффективности производства, недопустимо какое-либо отступление от завоеванных позиций по всем технико-экономическим показателям.

Долг партийных организаций, хозяйственных руководителей — мобилизовать коллективы на борьбу за максимально эффективное использование производственных фондов, за повышение производительности труда на каждом рабочем месте. В этом — залог успешного выполнения государственных планов и социалистических обязательств пятилетки, ее решающего года.

Еще не на всех землях можно сажать картофель, а захватывая удобрения, нарезать гребни нужно еще сейчас.

В среднем по району под картофель внесено органических удобрений по 65 тонн на гектар. В племсовхозах же объединения «Петровское» — по 40—50. Штаб рекомендовал руководителям этих хозяйств срочно организовать дополнительную вывозку удобрений.

ИТОГИ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Городской штаб по проведению коммунистического субботника, посвященного 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, подвел итоги праздника труда в районе. Всего в нем приняли участие 153 тысячи люберецан и лыткарицев. Из них 57 тысяч человек трудились на рабочих местах.

В день «красной субботы» произведено продукции на сумму 2339 тысяч рублей, в том числе товаров народного потребления — на 922 тысячи рублей. Из сэкономленных ресурсов выпущено продукции на 871 тысячу рублей.

Труженики села и работники шефствующих предприятий вывезли на поля 3700 тонн органических удобрений, подготовили к посадке 235 тонн семенного картофеля.

Транспортники района перевезли за день субботника 67,9 тысячи тонн грузов, выполнили грузооборот объемом 1174 тысячи тонно-километров.

Участники коммунистического субботника внесли в фонд па- тилетки 284,6 тысячи рублей.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ



Комсомолка Валентина Яшкина трудится на птицефабрике «Мирная» в звании Валентины Кудлай. Молодежный коллектив принял на себя высокие социалистические обязательства: собрать в третьем году пятилетки 10 миллионов яиц, и оператор В. И. Яшкина вносит достойный вклад в его выполнение.

Валентина — член Комсомольского прожектора, участвует в рейдах. 3 центра внимания проверяющих — вопросы качества ухода за птицей, экономии кормов, дисциплины труда.

В дни работы XVIII съезда ВЛКСМ и предмайской трудовой «вахты» Валентина Яшкина и другие члены звена трудятся по-ударному, с полной отдачей сил.

НА СНИМКЕ: В. И. Яшкина.
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ

В механосборочном пехе № 22 завода имени Ухтомского свыше четверти века трудится токарем Александра Николаевна Михеева.

В ее распоряжении многошпиндельный токарный станок. Выработанные ею детали несут службу в различных сельскохозяйственных машинах, выпускаемых заводом.

Добросовестно трудится Александр Николаевич и в эти дни. Идя навстречу Первомаю, она перевыполняет задания на 25 процентов. Недавно А. Н. Михеевой присвоено звание лучшей по профессии.

Она приняла обязательство завершить личный трехлетний план к 7 октября 1978 года — годовщине Конституции СССР.

М. ИВАНОВА, рабкор.

ДОБРОЕ НАЧАЛО

РЕПОРТАЖ

Все дольше льются солнечные лучи на землю. Со светом и теплом прибывает. В этом году оно скупое, непостоянное.

На тяжелее земли еще не вьдешь, а песчаные подходят на глазах. Вот и это поле, что напротив Токаревского комплекса. Сегодня оно все «полосочку». Звеньевой картофелевод ГПЗ «Петровское» М. М. Кузьмина еще накануне нарезал гребни, и теперь земля прогревается и пропитывается воздухом.

С того края, где гребни были нарезаны раньше, звено начало посадку клубней раннеспелого сорта «стемп». Вот шофер А. В. Головин подвозит очередную порцию посадочного материала. Выгружает клубни осторожно: с 1 апреля они находились в яризаторах; набухшие глазки говорят о том, что солнце пробудило их к жизни. Следят за выгрузкой и сам звеньевой. Сейчас он сделает первый выезд.

По обеим сторонам сажалки на своих рабочих местах — полеводы А. Шавель и А. Максимова: они будут следить, чтобы в рядках было больше пропусков клубней, чтобы сошники достаточно хорошо заделывали их в землю.

Сегодня в поле многолюдно: ведь это первый день посадки картофеля. Здесь и главный агроном племобъединения «Петровское» Н. И. Куракин, и бригадир М. И. Кашенира, и секретарь парткома Ю. А. Жмырев в рукавх агронома рулетка. Он проверяет густоту,

с какой ложатся клубни в землю. Первый подсчет показал: 58 тыс. штук на гектар.

— Нужно довести до 60 тысяч, — говорит Николай Иванович Куракин, и Михаил Максимович Кузьмин соглашается с ним.

Поодаль работает еще одна сажалка. На ней тракторист А. И. Жарков с Т. Гончаровой и А. Сидоровой. Их агрегат уже отрегулирован, посадка идет полным ходом.

А трактор Н. Ф. Кузнецова едва виден вдали. Николай Федорович нарезает гребни, торопится, чтобы они успели прогреться.

В первый день звено М. М. Кузьмина посадило картофель на 8 гектарах. В последующие дни в работу включались еще одна сажалка.

За звеном М. М. Кузьмина закреплены 75 га земли. С каждого Михаила Максимович намерен собрать по 250 центнеров картофеля. Поле получит хорошую дозу органических удобрений, а теперь вместе с клубнями вносятся и минеральные.

Шесть—семь дней потребуются звену, чтобы посадить картофель на 75 гектарах. А потом?

— Часть механизаторов ведет на помощь в племсовхозах «Ульянино» и «Фоминское», а я тут же начну доводственную обработку поля, — делится планами Михаил Максимович. — Посадка — дело важное, но без тщательного ухода за культурой намеченного урожая не возьмешь.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Овощеводы хозяйств Люберецкого района ведут сев редиса, укропа, салата, моркови. Эти культуры заняли более трехсот га.

Продолжается сев зерновых. На сегодня яровой клин вырос до 330 гектаров.

Ослабленными вышли из-под снега озимые зерновые и многолетние травы. Требуется их подкормка и ремонт. Подсев озимых произведен на 64 гектарах, подкорм-

ка — на 970. Подсеяны многолетние травы на 80 га, подкормлены на 3687 гектарах.

На днях ход весенних полевых работ обужден на заседании городского штаба. Было отмечено, что не все хозяйства активно включились в посевную кампанию. В отдельных совхозах медлят с севом зерновых, с ремонтом участков, где многолетние травы имеют выпады.



Амурская область. Станция Сковородино. Встреча Леонида Ильича Брежнева с отрядом комсомольцев — передовиков-строителей центрального участка БАМА.

Телефото спец. корр. ТАСС
В. МУСАЭЛЬЯНА и В. БУДАНА.

В ДНИ РАБОТЫ XVIII СЪЕЗДА ВЛКСМ НАШ РАПОРТ

Вчера на Малаховском экспериментальном заводе состоялся митинг, посвященный открытию XVIII съезда ВЛКСМ. В торжественной обстановке комсомольцы и молодежь рапортовали о своих делах.

Высокими производственными показателями встречаем мы это знаменательное событие. Комсомольский фонд эффективности и качества за первый квартал этого года составил две тысячи пятьсот тридцать три рубля.

На коммунистическом субботнике молодежь было зарботано и перечислено в фонд пятилетки 500 рублей.

Многие молодые рабочие завода постоянно перевыполняют свои сменные задания. Десять из них обязались план трех лет десятой пятилетки выполнить ко дню принятия Конституции СССР, а четыре человека закончат к этой дате

задание трех с половиной лет.

Один из победителей социалистического соревнования за право подписать Рапорт XVIII съезду ВЛКСМ токарь испытательного центра В. Чистяков уже сейчас трудится в счет четвертого года пятилетки, первого апреля он выполнил личное трехлетнее задание.

«В дни работы съезда мы обязуемся работать с наивысшей производительностью, выпускать продукцию только отличного качества», — говорили многие участники митинга.

Десяти победителям социалистического соревнования: В. Кожуху, Н. Демковой, В. Васильеву, А. Фомину, В. Горохову и другим были вручены Почетные грамоты. Участники митинга возложили цветы к памятнику Ленина.

А. ЛОГИНОВ,
секретарь
комитета комсомола.

ПАМЯТНАЯ ВСТРЕЧА

«Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!» — под таким девизом состоялся недавно во Дворце культуры поселка Дзержинского тематический вечер, посвященный XVIII съезду и шестидесятилетию Ленинского комсомола.

Зал заполнили молодые труженики предприятий, учащиеся школ поселка.

В гости к собравшимся пришли комсомольцы 20—30-х годов. Очень интересно выступила Л. И. Сарева-Чернова, которая в далекие грозные годы работала учительницей в Туркестане, вела активную борьбу за укрепление Советской власти. Ей одной из первых женщин в Средней Азии был вручен комсомольский билет.

Затем А. К. Ревин рассказал о своем участии в Великой Отечественной войне, о том, как он в составе гвардейской зенитно-артиллерийской дивизии с боями прошел

от Москвы до Берлина. В настоящее время старый комсомолец — частый гость в школах №№ 40, 32, профессионально-техническом училище № 50, где он всегда выступает с интересными лекциями и докладами.

В заключение вечера выступил поэт Л. Терехин. Он недавно вернулся из творческой командировки на Байкало-Амурскую магистраль.

А комсомолка 70-х годов Т. Афонина два года трудилась на этой стройке века. Она рассказала о трудовых буднях строителей БАМА, об их горячем стремлении прославить любимую Отчизну новыми замечательными свершениями.

Зрители задали выступившим много вопросов.

А. АЛИМКИН.
(Пос. Дзержинский).

НАДО РАБОТАТЬ ВСЕРЬЁЗ

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ

на средства, заработанные трудом самих ребят. Сейчас школьные мастерские в самом деле напоминают небольшой заводской цех. Здесь 20 токарно-винторезных, 4 фрезерных, 14 сверлильных станков. Интересно, что уже в течение нескольких лет мастерская является учебной базой Московского областного института усовершенствования учителей. Здесь проводят практику учителя труда подмосковных школ. И, что особенно приятно, иногда в качестве консультантов выступают наиболее опытные из десятиклассников школы № 42.

«Чтобы научиться работать, надо работать всерьез», — говорит Сергей Васильевич. И получается действительно серьезно, солидно, как на самом настоящем произ-

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ШЕФСКОЙ ПОМОЩИ СЕЛУ

На днях бюро ГК КПСС рассмотрело вопрос о работе парткомов и хозяйственных руководителей совхоза им. Моссовета и шефствующих над ним предприятий по развитию и совершенствованию форм шефской помощи хозяйству.

Бюро ГК КПСС отметило, что труженики совхоза им. Моссовета под руководством партийной организации и при активной помощи шефствующих предприятий из года в год увеличивают производство сельскохозяйственной продукции. Так, в минувшем году производство валового продукта составило 10 млн. 76 тыс. рублей — на 214 тыс. рублей больше плана и на 514 тыс. рублей больше уровня 1976 года. Производительность труда за этот период выросла на 4 процента, прибыль увеличилась до 1 млн. 370 тыс. рублей.

В третьем году пятилетки коллектив совхоза обязался поставить государству 16400 тонн овощей, 2900 тонн картофеля, 2978 тонн мяса, 2565 тонн молока.

Совхоз им. Моссовета является самым крупным овощеводческим хозяйством в районе. Здесь на площади свыше 500 гектаров открытого грунта выращиваются овощи 22 наименований, преимущественно малотоннажные зеленые культуры. Возделывание их требует больших затрат труда.

В выполнении стоящих перед совхозом задач большую помощь оказывают шефствующие предприятия и организации района. Большинство их успешно справляется с планами-заданиями, установленными городскими организациями, по уходу за посевами, заготовке корней и уборке урожая.

Наряду с существенной технической помощью шефствующие предприятия Ухтомского микрорайона четко организуют работы по уходу за посевами и уборке урожая. Здесь выделены постоянные представители парторганизаций, которые с высокой ответственностью обеспечивают четкую организацию труда рабочих на полях, проведение всех работ в установленные сроки и с хорошим качеством.

Эффективно трудятся на полях

подшефного совхоза преподаватели и учащиеся техникума сельхозмашиностроения, сотрудники института труда и управления в сельском хозяйстве, Косинской трикотажной фабрики и ряда других предприятий и организаций.

Вместе с тем бюро ГК КПСС отметило, что эффективность помощи совхозу со стороны ряда шефствующих предприятий и организаций еще низкая, в результате большое количество выделяемых на сельхозработы людей не обеспечивает должной отдачи. Например, работники фабрики им. Октябрьской революции на прополку 1,6 га петрушки затратили 229 человеко-дней вместо 26 по норме. Работники предприятий пос. Дзержинского на уборку 41 га картофеля затратили 3029 человеко-дней вместо 90 по норме. Шефы с завода торгового машиностроения на прополку 4,5 га моркови затратили 236 человеко-дней при норме 90.

Такая низкая эффективность труда работников шефствующих предприятий и организаций объясняется тем, что шефы приезжают на поля с большим опозданием, не знают четко определенного задания на день и через 3—4 часа работы уезжают домой, выполнив нормы лишь на 30—40 процентов.

Парторганизации и хозяйственные руководители шефствующих предприятий мирятся с такими неоправданно высокими затратами труда и низкой эффективностью шефской помощи совхозу. В результате из-за несвоевременной и некачественной прополки овощей в отделениях № 1 и № 3 был собран низкий урожай, не выполнен план по реализации продукции.

Партком и хозяйственные руководители совхоза им. Моссовета, получая от предприятий большую шефскую помощь, плохо организуют ее эффективное использование и часто пускают это важное дело на самотек. С предприятиями не заключались договоры о формах шефской помощи, не определялись задания по видам, объему и срокам работ. Нередко руководители бригад и отделений совхоза не по-

могли правильно расставить яефов по участкам работ и определить дневное задание, обеспечить их необходимым инвентарем. В то же время они подписывали явно завышенные отчеты о проделанной шефами работе.

Руководители совхоза не организовали соревнования шефов за эффективное выполнение доведенных до них заданий на оказание помощи в проведении полевых работ. Партком и хозяйственные руководители совхоза не нацеливали шефов на помощь в комплексной механизации сельскохозяйственных работ, в результате до 80 процентов урожая картофеля, столовых и кормовых корнеплодов убиралось вручную. Плохо использовалась шефская помощь для комплексной механизации труда на фермах.

Для устранения отмеченных недостатков и повышения эффективности шефской работы в совхозе мало инициативы проявляли партийные организации и хозяйственные руководители ряда промышлен-

ных предприятий и организаций. Они еще не стали подлинными проводниками промышленной культуры в сельскохозяйственное производство, не разработали долгосрочные планы совершенствования шефской помощи совхозу и сокращения затрат живого труда за счет комплексной механизации работ по уходу за посевами и уборке урожая. Среди работников, направляемых в совхоз, не организовывалось соревнование за выполнение и перевыполнение сменных заданий, не совершенствовались вместе с совхозом формы и средства морального и материального стимулирования людей, направляемых на сельскохозяйственные работы.

В принятом по обсужденному вопросу постановлении бюро ГК КПСС обязало парторганизации и хозяйственных руководителей совхоза им. Моссовета и шефствующих над ним предприятий устранить отмеченные серьезные недостатки, разработать конкретные мероприятия по значительному повышению эффективности шефской помощи, начиная с весенне-полевых работ 1978 года.

НА ВАХТЕ— БУДУЩИЕ РАБОЧИЕ

22 апреля учащиеся выпускных групп этого года городского профессионально-технического училища № 10 им. Ю. А. Гагарина впервые вышли на коммунистический субботник уже в цеха базового предприятия. Они трудились вместе с кадровыми рабочими завода им. Ухтомского. Особенно хорошо работали ребята из группы мастера коммуниста А. Н. Демина — будущие слесари-инструменталь-

А учащийся этой группы Игорь Артамонов, всегда отличающийся аккуратностью, хорошей успеваемостью и ответственностью за порученное дело, и на субботнике дал высокую выработку. На своем рабочем месте в кузнечно-прессовом дехе Игорь в счет субботника ударно потрудился дважды: 15 и 22 апреля.

Интересно живут учащиеся этого ПТУ. Они не только обучаются рабочим профессиям, но и встречаются с интересными людьми, занимаются спортом, совершают различные экскурсии. Но главное их дело, конечно, — труд, любимые профессии, которые избрала они на всю жизнь.

М. ЯРЭМА.

УЧЕБА И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

В Ухтомском Дворце культуры «Искра» состоялась встреча комсомольцев и пионеров школы № 11 с молодыми рабочими и специалистами, ранее окончившими эту школу. Открывая встречу, участник Великой Отечественной войны П. А. Шербина сказал, что комсомольцы и молодежь микрорайона встретили предостой XVIII съезд ВЛКСМ новыми успехами в учебе и труде.

Бывший выпускник школы Александр Храпов, который без отрыва от производства закончил вечернее отделение института, рассказал, что в нашей стране есть все возможности для развития личности. Он поведал о помощи комсомольцев микрорайона Воскресенскому хамкомбинату, совхозу «Белая Дача» и об участии в закладке нового городского парка. Другой участник встречи комсомолец Георгий Рывковский рассказал, как он и его товарищи участвовали в соревнованиях, посвященных съезду ВЛКСМ.

Владимир Тофан окончил 11-ю школу в прошлом году, а сейчас имеет второй разряд слесаря. Внимательно слушали ученики своего бывшего товарища по школе о том, как он овладел рабочей специальностью. Многие изъявили желание после завершения среднего образования пополнить ряды славного рабочего класса Страны Советов.

Учительница В. Г. Барза горячо поблагодарила всех участников встречи, которая прошла торжественно, была интересной и полезной.

М. МАКСИМОВА.

«ЗАПОМНИТЕ: здесь — не столько школа, сколько настоящий завод», — говорит Сергей Васильевич Мелведев, преподаватель труда школы № 42, своим воспитанникам, когда они впервые переступают пороги учебно-производственной мастерской. Семь лет назад эти слова могли быть сказаны разве что в шутку: в мастерской стояли пара токарных и один сверлильный станок. Каждый ученик имел возможность поработать на станке только час в месяц, а к концу школы едва-едва умел выточить простейшую деталь.

Но ведь многие после десятого класса сразу идут на завод. И получить трудовые навыки не просто хочется, а надо. А еще лучше — хотя бы частично освоить профессию...

Все эти годы под руководством Сергея Васильевича школьная учебно-производственная мастерская непрерывно расширялась, причем, новое оборудование закупали

водстве: школьники выполняют заказы промышленных предприятий — люберецких заводов энергооборудования и электромузыкальных инструментов и даже Моинского камвольного комбината.

Ребята могут убедиться, что их труд приносит реальную пользу. Например, на экскурсии по заводу электромузыкальных инструментов они видят электроорганы, часть деталей к которым изготовлена их руками.

Как и всякое предприятие, школьная мастерская приносит доход: более 10 тысяч рублей в год. Эти деньги идут на приобретение станков, оборудования для кабинетов, киноаппаратуры, усиителей. Кроме того, за счет средств, заработанных учебной мастерской, школа устраивает экскурсии, по-

ходы, поездки по городам страны. Например, во время весенних каникул лучшие ученики, отличившиеся на уроках труда, Андрей Гаджиев, Сергей Сироткин, Гена Седых, Игорь Гомзяков и другие отдыхали на Кацказе.

В школьных мастерских допозна горит свет. Ребята любят уроки Сергея Васильевича, работают увлеченно. И частенько задерживаются у станков после занятий.

Некоторым из десятиклассников одновременно с вручением аттестата зрелости будет присвоен квалификационный разряд. Значит, сразу же после окончания школ они смогут стать к станкам. Но и тем, кто выберет другие профессии или продолжит учебу в техникумах или институтах, работа в мастерских пойдет на пользу: она прививает уважение и любовь к труду, учит находить в нем источник радости и творческого удовлетворения.

А. АЛЕШИН.

ОДИН ДЕНЬ НА СТРОЙКЕ

С КАЖДЫМ годом растут и благоустраиваются рабочий поселок Константиновской птицефабрики. Вместе с новыми производственными площадками вводятся в эксплуатацию жилые дома, объекты культурно-бытового назначения. Сейчас здесь строится номер один — фабричный Дом культуры, ведь пока все праздники, торжественные сборы проводятся по пещам, в красивых уголках, а собраться всем вместе негде.

Поселковый очаг культуры строит Константиновский строительный участок СМУ-1 треста «Обострой» № 2. Это не первый его объект. Расположен Дом культуры в центре поселка, и уже по контурам новостройки можно определить ее особое назначение.

Сегодня на строительной площадке многолюдно с самого утра. Рядом с монтажниками трудятся плотники, которыми руководит коммунист А. Чумаченко, штукатуры во главе с Т. Ивановой, бетонщики Н. Губкина, разнорабочие.

Одни наращивают леса, другие подают кирпич и раствор, третьи заделывают отверстия в лестничной клетке. Задача сегодняшнего дня — потрудиться так, чтобы представить фронт работы отделочникам СУОР-7. Их звено под руководством А. Лебцова уже прибыло на строительную площадку с материалами, инструментами и теперь торопит.

Современную стройку трудно представить без ярких огней электросварки. Вот бенгальскими

огоньками вспыхивают электроды в руках двух рабочих. Темные маски закрывают их лица от искусственных «молний». Здесь на площадке каждый знает сварщиков. Это Н. Меркушев и А. Тарасевич — опытные, старательные рабочие участка. Сваренные ими конструкции крепки, швы аккуратны.

Много забот и у электрика В. Ануфриева. Главная — чтобы оборудование было в полной исправности, чтобы поступала к потребителям бесперебойно электроэнергия. Без нее «захлебнется» насос, подающий раствор, погаснут огни электросварки.

Напряженный сегодня день и у механизатора М. Иванова. Его бульдозер на строительной площадке — единственный. Тут сдвинуть грунт, там расчистить место для складирования материалов. И именно в этот день много просьб от жителей Константинова: они всевозможными благоустройством, надо помочь в планировке территории, где раньше стояли деревянные домишки. И всюду успешный урчащий трактор-трактор, за рулем которого работал опытный бульдозерист нашего участка М. Иванов.

День к концу. Его результаты зримо. Штукатуры не только получили фронт работы, но и успели как следует втянуться в дело. Строительную площадку рабочие покидали с чувством глубокого удовлетворения.

Ю. ГРЕБЕНЮК.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Коллектив Новосибирского завода точного машиностроения в 1978 году обязался выпустить более 100 тысяч магнитофонов «Комета-212». Серийное производство бытового четырехдорожечного, двухскоростного стереофонического магнитофона предприятия освоило в прошлом году.

В этом году коллектив решил не только увеличить выпуск «Кометы-212», но и добиться присвоения ей высшей категории качества.

НА СНИМКЕ: стереофонический магнитофон «Комета-212». Фото А. ПОЛЯКОВА. (Фотохроника ТАСС).



ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ НАВЕДЁН ПОРЯДОК

В день коммунистического субботника 22 апреля была проведена большая работа по благоустройству города и района. Было посажено около 4 тысяч штук деревьев, 13 тысяч кустарников, заложено три сквера — один в поселке Дзержинском, два — в Томляне.

Наведен порядок на всей территории города — вывезено много мусора, отремонтировано 4,5 тысячи квадратных метров дорог и тротуаров. На автобусных остановках установлено четыре навигатора для пассажиров, подготовлена площадка для стоянки автомобилей по Котельничскому проезду. Эту работу выполнил коллектив комбината производственных предприятий «Союзгазпромстрой». В целях благоустройства снесены 63 ветхих постройки.

Особенно активное участие в празднике труда приняли жители Ухтомского микрорайона, работники комбината ВИНТИ. ЖКО завода имени Ухтомского. Большую помощь транспортом оказали Дзержинская АТК и АТК-1 «Союзгазпромстрой».

Работа по благоустройству города и поселков района продолжается.

В. ТАРАСОВА, инженер коммунального отдела Люберецкого горисполкома.

ШУМНОЕ многоголосие разом стихло, как только объявили, что выставка открыта. Посетители — учащиеся школ района, гости, преподаватели, руководители различных кружков — проходят в спортзал школы № 2, где размещены экспонаты пятой районной выставки детского технического творчества, посвященной 60-летию ВЛКСМ.

Кто посещал предыдущие выставки наших юных техников, а они проводятся каждую весну, непременно отметит традиционные направления творчества ряда коллективов. Вот на столах, отведенных авиамоделистам 43-й школы, замерли миниатюрные летательные аппараты. Некоторые — будто на взлетной полосе, готовые полететь вверх. Это не сравнение. Ребята могут продемонстрировать качества своих изделий, но на улице у школы № 2 нет кордорулона, а на маленькой площадке проводить показательные полеты небезопасно. В школе № 43 авиамоделизм прижился прочно. Под руководством опытного преподавателя, умелого наставника А. Д. Шелягина ребята увлеченно мастерят модели, испытывают их. Многие, участвуя в районных и областных соревнованиях, добивались отличных результатов.

Малаховский Дом пионеров славится умением юных радиотехников. Им уделяет большую часть свободного времени инженер Е. И. Лихоперский. Высокий, темноволосый, с добрыми пронзительными глазами, он и сейчас в окружении своих питомцев. От его взгляда не ускользает, как заволашванный кружковец безуспешно пытается продемонстрировать в действии электронный «сторож». «Контакт!» — подсказывает движением руки Евгений Кириллович, и прибор уже работает.

Много интересных новинок показывали радиотехники В. Лутая, Д. Мазня, М. Рудичев, А. Горшевич, Е. Колобушин, Г. Сайков.

Появились у малаховцев и новое — авиамодели.

Практическую ценность изделий, как видно, многие юные умельцы

МАСТЕРА НА ВСЕ РУКИ

выдвигают на передний план.

— Это экзаменатор, — объясняют ребята из 10-й школы, — возьмите карточку, выберите ответ, нажмите кнопку с номером ответа. Гарантируем объективную оценку.

Не менее справедливо судят о знаниях таблицы умножения экзаменатор для младших школьников, сделанный учеником школы № 52 А. Сущиковым.

Такое же назначение у электрифицированного прибора, изготовленного учениками школы № 4. Только проверит он знания по другому предмету — черчению. Юные мастера этой школы Д. Бу-

РЕПОРТАЖ

котин, И. Песцов, И. Иванов сконструировали удобное универсальное рабочее место для столярных и слесарных операций — настоящую мастерскую в миниатюре, где все под рукой.

В зале звучит мелодия знаковой песни, и присутствующие невольно обращают взоры туда, где размещены экспонаты юных умельцев школы № 24. Кто-то из гостей пробует играть на органе, собранном девятиклассником П. Мясниковым и Д. Брызгаловым. Их школьный товарищ десятиклассник В. Колобов здесь же продемонстрировал сконструированный им автомат — прибор для измерения параметров транзисторных радиоустройств.

У стенда 42-й школы собралось много гостей: преподаватели по труду, руководители кружков, учащиеся других школ. Все они интересуются организацией рационализаторской работы и вопроса труда и воспитания и обучения. Этой школе есть что показать. Школьная организация ВОИР выросла до 146 человек. К 60-летию Великого Октября подано 35 рационализаторских предложений. Намечено разработать к 60-летию

ВЛКСМ—60. Сейчас уже подано 40 предложений. Многие новшества демонстрируются здесь на выставке. Например, планка для нарезания резьбы А. Сапожникова. Школьные мастера выполняют заказы нескольких промышленных предприятий района. Вырученные средства от этой работы идут на культурно-массовые мероприятия, приобретение оборудования и другие школьные нужды.

Как показала выставка, и в других школах начала развиваться деятельность рационализаторов. Например, учащиеся школы № 9 представили несколько интересных приспособлений.

Первые участвовали в выставке юные техники Томилинского Дома пионеров, но уже сделали серьезную заявку на будущее. Они привезли сюда «Светофор» — действующее устройство для обучения правилам дорожного движения, школьный радиометр — прибор для измерения гамма- и бета-излучений. А увезли стремление лучше подготовиться к следующей выставке.

На конференции, проходившей в актовом зале школы, выступили ребята, работы которых были высоко оценены членами жюри. Они рассказали о творческих поисках, планах на будущее. На конференции выступили сотрудники Политехнического музея г. Москвы, которые дали высокую оценку творчеству юных.

Состоялось награждение участников и руководителей кружков. Лучшими признаны коллективы юных техников школ №№ 2 и 42. Они поделили первое и второе места. Третье место — у учащихся школы № 24. Среди восьмилетних школ школы № 10 заняла 1-е место, № 49 — второе. У Домов пионеров места распределялись так: Люберецкий — первое, Малаховский — второе, Томилинский — третье. А. ВОСКРЕСЕНСКИЙ, учащийся школы № 42, В. ОСИПЕНКО.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«БЕЗ ЗНАНИЯ ДЕЛА»

Так называлась заметка, опубликованная в «Люберецкой правде» 11 апреля. В ней говорилось о том, что начальник ЖКК Панковского экспериментального ремонтно-механического завода П. С. Штангарова организовала массовую «подрезку», а точнее, уничто-

жение деревьев и кустарников у корпусов № 4—9 дома № 375 по Октябрьскому проспекту в Люберецком районе. Работой руководила бригадир комбината благоустройства В. С. Мельшина.

Об этом факте сообщил в газе-

ту и общественный инспектор Г. М. Башкатов.

Заместитель председателя президиума Люберецкого совета ВООП И. Ф. Ильяев прислал в газету ответ: на начальника ЖКК Панковского ремонтно-механического завода П. С. Штангарова и бригадира В. С. Мельшину общественной инспекции Люберецкого отделения ВООП составлены акты для привлечения их к ответственности,

партия итальянской буржуазии — в течение трех последних десятилетий правила страной с позиций антикоммунизма, не допуская компартию к кормилице правления. Однако огромный рост влияния итальянских коммунистов, произошедший в стране в последние годы сдвиг влево заставил реалистически мыслящих деятелей ХДП переосмыслить свои позиции. Они поняли, что без участия в управлении

сударство, т. е. расшатать его, создать в нем обстановку хаоса и анархии и в этих условиях попытаться добиться своих целей. И хотя левые экстремисты заявляют, что хотят нанести удар по капиталистическому строю, объективно они льют воду на мельницу самой крайней реакции. Пытаются расшатать демократические порядки, подорвать авторитет государства, они воле-неволе играют на руку

документами, что ЦРУ перело итальянским правым силам около 200 млн. долларов. В то же время ЦРУ засыпало своих агентов в ряд левых организаций с тем, чтобы оказать влияние на них и использовать их в своих целях. Так, например, после беспорядков, организованных левыми в Болонье в апреле прошлого года, итальянские газеты писали, что эти кровавые события, вызвавшие протесты во всей Италии, были инспирированы американскими агентами, засланными в студенческие круги.

Таковы факты. Они говорят о том, что, под каким бы вывеском ни выступали террористы, их поддерживают силы внутренней и внешней реакции, стремящиеся нанести удар по итальянскому демократическому движению. Это — крупные монополии, боящиеся демократических перемен. Это — страны НАТО во главе с США, которые опасаются дальнейшего ослабления южного фланга Североатлантического блока. Для них все средства хороши — будь то нападения на помещения местных бюро компартий и других прогрессивных организаций, или взрывы бомб в общественных местах, или покушения на политических деятелей.

Однако все эти проделки обречены на провал. Итальянский народ не допустит ликвидации демократических завоеваний, которых он добился упорной многолетней борьбой. Он в состоянии отразить угрозу республиканскому строю, с какой бы стороны она ни исходила.

В. СЕРОВ, (ТАСС).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ИТАЛИЯ: ЗАГОВОР ПРОТИВ ДЕМОКРАТИИ

страной коммунистов невозможно преодолеть тот глубокий политический и экономический кризис, в котором оказалась Италия. Как раз в тот момент, когда парламент должен был утвердить программу правительства, опирающегося на вновь созданное парламентское большинство (включающее коммунистов), и было предпринято покушение Моро. Вывод очевиден: Моро был похищен теми, кто хотел сорвать сотрудничество с компартией, т. е. антикоммунистами.

Возникает вопрос: почему это преступление совершили не правые, а левые экстремисты, называющие себя «ультраревolucionерами»? Дело в том, что ближайшие цели и тех, и других смыкаются. И ультраправые, неонацисты, и ультралевые стремятся сейчас к одному — «дестабилизировать» го-

сударство, создать благоприятные условия для реакционного переворота. «Фашистский терроризм и терроризм, прикрывающийся левыми эмблемами, используют одни и те же методы и преследуют одинаковые цели», — с полным основанием говорит итальянский сенатор-коммунист У. Пеккьоли.

Так стоит ли удивляться тому, что западные разведслужбы, в особенности американское ЦРУ, поддерживают не только правых, но и левых экстремистов? Ведь те, и другие противодействуют происходящему в Италии демократическому процессу, и те, и другие пытаются помешать рабочему классу и его авангарду — компартии принять участие в решении государственных дел. Хорошо известно и теперь подтверждено рассекреченными «за данностью времени»

Сельское профессионально-техническое училище № 165 г. Москвы при специализированном производственном объединении „Весна“

по производству овощей в защищенном грунте на промышленной основе приглашает на учебу выпускников 10-х классов школ Люберецкого района

ДОРОГИЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Если вы хотите стать квалифицированными рабочими сельскохозяйственного производства, поступайте в наше училище. Оно объявляет прием учащихся на 1978—1979 учебный год.

Училище готовит квалифицированные кадры по специальностям:

МАСТЕР-ОВОЩЕВОД защищенного грунта, срок обучения 1 год;

СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК по эксплуатации оборудования тепличных комбинатов, срок обучения 1 год;

ВОДИТЕЛЬ - РЕАЛИЗАТОР с правом управления транспортными средствами категории «С», срок обучения 8 месяцев.

В училище принимаются юноши и девушки, окончившие 10 классов.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой и стипендией. Демобилизованным из Советской Армии выплачивается повышенная стипендия (до 104 руб. в месяц).

Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж. В период производственной практики учащимся выплачивается зарплата по тарифам и расценкам приобретаемой профессии.

Обучение проводится в хорошо оборудованных учебных кабинетах и оснащенных современной техникой тепличных комбинатах.

Выпускники СПТУ при поступле-

нии в вузы или техникумы по своей специальности пользуются правом первоочередного зачисления.

После окончания училища выпускники направляются для работы в совхозы специализированного производственного объединения «Весна», размещенные в г. Москве и ее пригородах, в том числе в новый тепличный комбинат совхоза «Белая Дача».

Преимуществом при зачислении пользуются демобилизованные из рядов Советской Армии.

Иногородним (девушкам) предоставляется благоустроенное общежитие.

Желающие поступить в училище могут получить консультации по избранной специальности ежедневно с 9 до 17 часов, в субботу — до 15 часов.

Для поступления в училище необходимо представить: заявление, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства, медицинскую справку по форме № 286, три фотографии размером 3 x 4.

Документы принимаются до 30 августа.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 1 сентября.



Программный материал гораздо легче усваивается в кабинетах, оборудованных с учетом требований научной организации труда (см. фото).



Современные просторные теплицы. Заходишь — здесь и весна, и лето. Таковы в училище учебные мастерские. НА СНИМКЕ: идет сбор богатых витаминами душистых огурцов.

АДРЕС УЧИЛИЩА: 127427, Москва, Нашеннин луг, дом № 4, телефоны 218-16-77, 218-40-95.

ПРОЕЗД: метро ст. «Щербановская», троллейбус № 9, автобусы №№ 76, 85 до остановки «Нашеннин луг» (около Останкинского телецентра).

1—2

В ГОСТЯХ — АКТЕРЫ КИНО

На факультете киноискусства в Доме культуры завода имени Ухтомского состоялось очередное занятие.

В гости к сельмашевцам приехали известные актеры, исполнители главных ролей в многосерийном телевизионном фильме «Рожденная революцией» Евгений Жариков и Наталья Гвоздиков. После окончания Всесоюзного государственного института кинематографии

они снимались более чем в 25 фильмах. Очень много дают им выступления у микрофона Всесоюзного радио, где они читают стихи современных советских и зарубежных поэтов. Часто Жариков и Гвоздиков принимают участие в интермедии «Если бы не было кино».

И на этой встрече актеры рассказали о своей нелегкой профессии, о своих поисках и находках,

об участии в съемках фильмов, о работе над каждой ролью. Актеры ответили на многочисленные вопросы собравшихся, и зрители сердечно поблагодарили Евгения Жарикова и Наталью Гвоздиков за интересные, содержательные рассказы.

В заключение встречи был показан фильм «Возле этих окон».

Н. РЫВКИНД,
директор Дома культуры завода имени Ухтомского.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 27 АПРЕЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.45 Утренняя гимнастика.
- 9.05 «Книга в твоей жизни».
- 9.50 «Шаг навстречу». Фильм.
- 11.05 «В мире животных».
- 14.30 «Только любить». Документальный фильм.
- 15.15 «Польза В. Луговского».
- 15.45 «Спортсмены — делегаты XVIII съезда ВЛКСМ».
- 16.15 Концерт.
- 16.45 «Один за всех, все за одного».
- 17.30 «Ленинский университет миллионы».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Веселые нотки».
- 18.30 «Встречи с делегатами XVIII съезда ВЛКСМ».
- 19.00 Чемпионы мира по хоккею.
- 21.15 «Время».
- 22.00 Концерт лауреатов премии Ленинского комсомола.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва».
- 19.30 «От 14 до 18».
- 20.00 «Майская эфирка».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Летчики». Телеочерк.
- 21.30 «Творчество М. Сажинского».
- 22.00 Чемпионы СССР по футболу.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Наш сад».
- 19.30 «Песня далекая и близкая».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Творчество художников-монументалистов». Передача 3-я.
- 21.00 Концерт.
- 22.00 «Ждем тебя, парень!» Фильм.

ПЯТНИЦА, 28 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.45 Утренняя гимнастика.
- 9.05 «Один за всех, все за одного».
- 9.50 Чемпионы мира по хоккею.
- 10.35 «Ждем тебя, парень!» Фильм.
- 14.30 Документальные телефильмы.
- 15.10 «Книга. Время. Читатель».
- 15.40 Концерт.
- 16.00 «Москва» и москвичи».
- 16.30 Д. Шостакович — Первый концерт для фортепиано с оркестром.

- 16.55 «На XVIII съезде ВЛКСМ».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Творчество народов мира».
- 18.45 «Встречи с делегатами XVIII съезда ВЛКСМ».
- 19.15 «Песни-78».
- 19.40 «Ленинские путевки». Документальный телефильм.
- 21.00 «Время».
- 21.45 «Кинолентрама».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва».
- 19.30 «Майская эфирка».
- 19.45 «Влюблю подмосковную землю».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Песни и гимны народов СССР».
- 21.00 «Театральный спектакль». Н. Погодин — «Кремлевские курьезы».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Л. Марьянов. Страницы творчества».
- 19.40 П. Бородин — Соната № 9 для скрипки и фортепиано.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.30 «Архитектурный обли города».
- 20.55 Документальные фильмы.
- 21.45 Чемпионы мира по хоккею.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ» — 11, 15, 17, 18-45, 20-45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «КОЛЬЦА АЛЬМАНЗОРА» — 13; «РАДИ ДРУГИХ» — 18, 21.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ПРИЕЗЖАЯ» — 17-30, 19-30, 21-30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРИЕЗЖАЯ» — 11; «ТРЕВОГА В ДЕЛЬТЕ» — 13, 17, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберецы-5,
ул. Красноармейская,
д. 4, кв. 1—2.

Отдел писем и общественной работы — 553-27-07, отдел партийной жизни и строительства — 551-14-72, отдел промышленности — 553-27-35, отдел сельского хозяйства, ответ секретаря — 553-26-83, редактор — 553-27-31, зам редактора — 553-22-24, бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Л-16249 Зак. 2812 Объем 1 п. л. Тираж. 21050